

सामाजिक कार्यक्रम में जा रहे लोगों की बस पलटी, दो की मौत, तीस घायल

उदयपुर-झाड़ोल मार्ग पर रणघाटे में अनियंत्रित होकर बस पलट गई थी

उदयपुर, (निसं)। उदयपुर जिले के झाड़ोल मार्ग पर सामाजिक कार्यक्रम में शामिल होने के लिए झाड़ोल जाने समय बीच रास्ते रणघाटे में बस पलट गई। हादसे में युवक व महिला की मौत हो गई, जबकि तीस जने घायल हो गए। यह बस देवारी से रवाना हुई थी।

प्राप्त जानकारी के अनुसार शनिवार दोपहर में उदयपुर-झाड़ोल मार्ग रणघाटे में अनियंत्रित होकर बस पलट गई। हादसे में बस के नीचे दबने से राजू पुत्र नाथू वेद निवासी अजबरा सलुन्वर तथा सुमन पत्नी किशन वेद निवासी झामकोटड़ा चांसदा की मौत हो गई। हादसे में किरण पुत्री हीरालाल निवासी देवारी, पायल पुत्री कैलाश

निवासी खेलगांव, सुंदर पुत्र रोशन निवासी गोगुन्दा, सोमा पुत्र नानालाल, लीलाबाई पत्नी हीरालाल निवासी देवारी, केसीबाई पत्नी नाथू निवासी कुराबड़, दीपक पुत्र पनालाल निवासी कुराबड़, रमेश पुत्र गोवर्धनविलास कुराबड़, गोपाल निवासी कुराबड़, ओमप्रकाश पुत्र मदनलाल निवासी देवारी, पुष्कर पुत्र मदनलाल निवासी देवारी, कपिल पुत्र मांगीलाल निवासी देवारी, लाली पत्नी राजू निवासी देवारी, तुलसीराम पुत्र नाथूलालनिवासी छाली, लालसिंह पुत्र हरिसिंह निवासी बासवाड़ा, अंबाबाई पत्नी मदन निवासी देवारी, नाथू पुत्र पवन निवासी उमरड़ा, मोहन

पत्नी मुकेश निवासी भुवाणा, हिम्मती पत्नी लालुराम निवासी भुवाणा, निमा पत्नी पुष्कर, सविता पत्नी पुंजालाल निवासी देवारी, विवेक पुत्र रमेश सुरेश पुत्र गोवर्धन सहित तीस जने घायल हो गए, जिनमें से गंधीर घायल 13 जनों को उपचार के लिए एमबी चिकित्सालय में भर्ती करवाया।

■ क्रेन की मदद से बस को एक तरफ रखवाकर बस के नीचे दबे लोगों को बाहर निकाला

■ 16 लोगों को एमबी चिकित्सालय के लिए रेफर किया, तीन यात्री गंधीर, बस में करीब पचास यात्री सवार थे जो देवारी से बदराणा जा रहे थे

पूछताछ में पता चला कि सबसे देवारी से पानरी पीने का दस्तूर बदराणा झाड़ोल पलक टूटविल बस से रवाना होकर जा रहे थे, जहां बीच रास्ते रणघाटी उतार में बस अनियंत्रित होकर पलट गई। इसकी सूचना मिलने पर वाघपुरा थानाधिकारी वैलाराम ने मौके पर पहुंचकर उच्चाधिकारियों को सूचना दी। इस पर एसडीएम झाड़ोल, पुलिस उप अधीक्षक झाड़ोल नेत्रपालसिंह, झाड़ोल थानाधिकारी फैलीराम मय जाणा मौके पर पहुंचे, जहां तथा क्रेन की मदद से बस को एकतरफ रखवाकर बस के निचे दबे लोगों को बाहर निकाल नजदीकी सीएचएवी एवं पीएचसी चिकित्सालय पहुंचाया, जहां सुमन व राजू को मृत घोषित कर दिया तथा शेष लोगों में से 16 लोगों को एमबी चिकित्सालय के लिए रेफर किया है, जिनमें से तीन यात्री गंधीर है। बस में करीब पचास यात्री सवार थे जो देवारी से बदराणा जा रहे थे। पुलिस ने दोनों मृतकों का पोस्टमार्टम करवा शव परिवर्जनों को सौंप दिया।

अजमेर के जे.एल.एन. अस्पताल में स्वाभिमान भोज रसोई का शुभारंभ

अजमेर, (कासं)। राजस्थान विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवानी ने कहा कि अन्नदान महाना है। जरूरतमंद व्यक्ति को भोजन उपलब्ध कराने से व्यक्ति पुण्य का भागी होता है। देवानी शनिवार को जवाहरलाल नेहरू चिकित्सालय में जवाहर फाउंडेशन द्वारा संचालित स्वाभिमान भोज रसोई के उद्घाटन के अवसर पर कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे।

उन्होंने कहा कि सामाजिक संस्थाओं एवं स्वयंसेवी संस्थाओं को सेवा सम्मान एवं समर्पण के साथ जरूरतमंद व्यक्तियों की सहायता करनी चाहिए। विधानसभा अध्यक्ष देवानी ने कहा कि स्वाभिमान भोज रसोई सामाजिक समरसता और करुणा का प्रतीक है जहां समाज का कोई भी व्यक्ति भूख से मुक्ति के लिये सम्मान के साथ भोजन प्राप्त करता है। यह मानवता की सबसे बड़ी सेवा है।

विधानसभा अध्यक्ष देवानी ने जवाहरलाल नेहरू चिकित्सालय में जवाहर फाउंडेशन द्वारा संचालित स्वाभिमान भोज रसोई का शुभारंभ फीता काटकर किया। देवानी ने जवाहर फाउंडेशन के संस्थापक अध्यक्ष उद्योगपति एवं समाजसेवी रिजु



टीम जवाहर फाउंडेशन ने वासुदेव देवानी एवं अतिथियों का 5.1 किलो की माला पहनाकर स्वागत किया।

शुनसुनवाला द्वारा सामाजिक सरोकार के क्षेत्र में किए गए कार्यों की जमकर प्रशंसा की। समारोह में जवाहरलाल नेहरू चिकित्सालय के प्राचार्य डॉ. अनिल सांमरिया, अस्पताल के अधीक्षक डॉ. अरविंद खरे ने कार्यक्रम

को संबोधित किया और राजस्थान बजट 2025-26 में जवाहरलाल नेहरू चिकित्सालय में बेहतर चिकित्सा एवं स्वास्थ्य के लिए की गई घोषणाओं के लिए विधानसभा अध्यक्ष देवानी एवं राजस्थान सरकार का आभार व्यक्त

किया। टीम जवाहर फाउंडेशन द्वारा प्रभारी शिव कुमार बंसल एवं महेश चौहान के नेतृत्व में विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवानी एवं अतिथियों को 5.1 किलो की माला पहनाकर भव्य स्वागत किया।

गुजरात जा रही शराब जब्त, एक गिरफ्तार

झुंझुनूर, (निसं)। चौरासी थाना पुलिस ने अवैध शराब तस्करी के खिलाफ कार्रवाई करते हुए शराब से भरी एक कार को जब्त किया है। वैजा चौकी के सामने नाकेबंदी के दौरान की गई कार्रवाई में पुलिस ने कार से 55 बोतल शराब के बरामद करते हुए एक तस्करी को गिरफ्तार किया है। वहीं दूसरी ओर पुलिस ने धंभोला पावर हाउस तिराहे पर एक पिकअप कैम्पर से 2.50 लाख की शराब जब्त की है। पिकअप कैम्पर में बीच वाली सीट के नीचे मोडिफाई गुप्त केबिन में शराब को छुपाकर रखा था। पुलिस ने दो तस्करी को भी गिरफ्तार कर लिया है।



अवैध शराब के साथ तस्करी को गिरफ्तार किया।

तलाशी के दौरान कार की पीछे की सीट के नीचे एक गुप्त बॉक्स बना हुआ था, जिसमें अवैध शराब की बोतलें छिपाकर रखी हुई थी। पुलिस ने कार से विभिन्न ब्रांड की 55 बोतल शराब को बरामद किया है, जिसे तस्करी कर गुजरात ले

जा रहे थे। वहीं आबकारी अधिनियम में उदयपुर निवासी अशोक पुत्र कमाजी डामोर को गिरफ्तार किया है। पुलिस आरोपी से पूछताछ कर रही है। इसी तरह धंभोला थानाधिकारी ने बताया कि धंभोला पावर हाउस तिराहे

पर नाकाबंदी में एक गुजरात नंबर की पिकअप कैम्पर को रुकवाया। कैम्पर में 2 लोग बैठे हुए थे, जिन्होंने अपना नाम लाधाराम पुत्र भारमलराम रेवारी और नारणाराम पुत्र केसाराम रेवारी बताया। पुलिस को शराब तस्करी की पुख्ता सूचना होने पर पिकअप कैम्पर को तलाश की, लेकिन कुछ नहीं मिला। इस पर पुलिस ने बीच की सीट के नीचे की तरफ तलाश की तो नीचे की तरफ गुप्त केबिन दिखा। इस गुप्त केबिन में हरियाणा और राजस्थान निर्मित विभिन्न ब्रांड की शराब बरामद की है। इसकी बाजार कीमत करीब 2 लाख 50 हजार रुपए बताई जा रही है। पुलिस ने शराब तस्करी कर रहे दोनों आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया है। शराब को तस्करी कर गुजरात ले जाया जा रहा था। फिलहाल पुलिस दोनों आरोपियों से पूछताछ कर रही है।

गांव ख्याली में पेयजल संकट

झुंझुनूर, (निसं)। निकटवर्ती गांव ख्याली में आपणी योजना का पानी नियमित रूप से नहीं पहुंचने के कारण लोग सर्दी के मौसम में भी एक एक बाल्टी पेयजल के लिए तरस रहे हैं। गांव ख्याली के सामाजिक कार्यकर्ता एवं अधिनेता सायर सिंह शेखावत ने रोष व्यक्त करते हुए कहा कि ख्याली गांव को सिरसला गांव में बनी आपणी योजना की टंकी से पेयजल सप्लाई होता था। आपणी योजना चरू में ख्याली गांव के दो लाख रुपए भी जमा है। दुर्भाग्य की बात यह रही कि राजनेताओं ने वोट की खातिर ख्याली गांव को मलसीसर गांव में बनी जर्मन योजना की टंकी से जोड़ दिया। अब गांव में जर्मन योजना का पानी समय पर और पूरा नहीं आता है। इस कारण गांव के लोगों को बहुत दिक्कत हो रही है। शेखावत ने कहा कि अब जनप्रतिनिधि भी कोई सुनवाई नहीं कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि ख्याली गांव को पुनः सिरसला गांव में बनी टंकी से जोड़ा जाये फिर नियमित रूप से पूरा पानी छोड़ा जाए। सर्दी के मौसम में भी पेयजल संकट गहरा गया है तो ग्रामी में तो हालत और खराब हो जाएगी। समय रहते गांव में पेयजल को सामग्री का श्राई समाधान होना आवश्यक है। शीघ्र ही गांव में पेयजल सप्लाई सुचारु नहीं हुई तो ग्रामीणों को आंदोलन करना पड़ेगा।

राष्ट्र की प्रगति में वरिष्ठ नागरिकों के अनुभव की महत्वपूर्ण भूमिका है : राज्यपाल बागड़े

उदयपुर, (कासं)। राज्यपाल हरिभाऊ बागड़े ने कहा कि भारत में टैलेंट की कमी नहीं है। यहां पर टैलेंट बनाने की कई फैक्ट्रियां हैं। राज्यपाल ने कहा कि हमारी परम्परा और संस्कृति बची रहे और इसके लिए हमें पहले वर्ग से ही मेहनत करानी होगी। उन्होंने कहा कि राजस्थान धार्मिक स्टेट है। राज्यपाल ने कहा कि टैलेंट बनाने की फैक्ट्रियां तो भारत में सभी जगह हैं, हमारे देश की युनिवर्सिटीज यहीं काम करती हैं। राज्यपाल शनिवार को उदयपुर के मोहनलाल सुखाड़िया वि.वि. के विवेकानंद सभागार में महाराणा प्रताप वरिष्ठ नागरिक संस्थान की ओर से आयोजित अखिल भारतीय नागरिक परिषद का दो दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन को शुभारंभ करने के बाद संबोधित कर रहे थे।



समारोह के दौरान राज्यपाल हरिभाऊ बागड़े का गुलदस्ता भेंट कर स्वागत सम्मान किया।

कहा कि शिक्षा नीति देने वाले मैकाले जब भारत से उनके वहां गया, तब उनके वहां भाषण में कहा कि मैं पूरे भारत में घूमकर आया हूं। कहीं भी एक चोर नहीं मिला। यह बात 1835 की है। उसने कहा था भारत के लोग हमारे गुलाम नहीं बन सकते, क्योंकि उनकी नैतिक ताकत बहुत है, देवधर्म में उनका विश्वास रहा है, राष्ट्र बदल रहा है, समाज बदल रहा है, देश के प्रति भावना बढ़ रही है और इसकी जरूरत भी है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने

तो उनकी शिक्षा नीति बदल दो, जो सब भूल जाएंगे तब वह हमारे कब्जे में रहेंगे। उन्होंने वहाँ किया और हमारे देश में जो गुरुकुल थे उनको बंद कर दिया। राज्यपाल बागड़े ने कहा कि अब हमारे भारत में नई सोच शुरू हुई और नई शिक्षा नीति लेकर आए हैं। उन्होंने कहा कि देश तरक्की कर रहा है, राष्ट्र बदल रहा है, समाज बदल रहा है, देश के प्रति भावना बढ़ रही है और इसकी जरूरत भी है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने

■ भारत में टैलेंट बनाने की कई फैक्ट्रियां, देश की युनिवर्सिटीज यहीं काम करती हैं : राज्यपाल बागड़े

■ महाराणा प्रताप वरिष्ठ नागरिक संस्थान की ओर से अखिल भारतीय नागरिक परिषद का दो दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन शुरू

कहा कि 2047 में शताब्दी मनाएँगे। हमारे देश की स्वतंत्र की शताब्दी होगी। मोदी ने यह ध्येय रखा है, कोई भी ध्येय सामने रखा तो उसके प्रति जिम्मेदारी बढ़ती है। राजस्थान धार्मिक स्टेट है, यहां धर्म का अच्छा काम है। यहां गो भक्त बहुत है। गो पूजन बहुत महत्व का है। गो के लिए चाहे जितना खर्च करना हो तैयार है। यहां मंदिरों और देवों को ज्यादा मानते हैं। राज्यपाल ने वरिष्ठ नागरिकों का

ट्रक ने बाइक सवार पिता-पुत्री को कुचला, दोनों की मौत

हादसे में मां-बेटी घायल, अस्पताल में भर्ती कराया

जोधपुर, (कासं)। शहर के निकटवर्ती आयुर्वेद विश्वविद्यालय स्थित निर्माणाधीन पुल पर बाइक सवार एक परिवार को ट्रक चालक ने पीछे से टक्कर मार दी। हादसे में पिता-पुत्री की दर्दनाक मौत हो गई जबकि मां-बेटी बुरी तरह घायल हो गए। पुलिस ने कार्रवाई कर शव रिश्तेदारों को सौंपा। मामले घायल महिला को तरफ से ट्रक चालक के खिलाफ रिपोर्ट दी गई है। शवों का एमजीएच में पोस्टमार्टम कराया गया।

मूलतः आसोप के मंगेरिया की रहने वाला धूलाराम प्रजापत अपनी पत्नी 30 वर्षीय शारदा, बेटी रितिका और पुत्र रितिक को लेकर बाइक से मंगेरिया गांव जा रहा था। यह लोग जब आयुर्वेद विश्वविद्यालय के समीप निर्माणाधीन पुल पर चढ़े तब कार्रवाई कर शव रिश्तेदारों को सौंपा। मामले घायल महिला को तरफ से ट्रक चालक के खिलाफ रिपोर्ट दी गई है। शवों का एमजीएच में पोस्टमार्टम कराया गया।

जिससे दोनों की मौके पर ही मौत हो गई। मां शारदा और बेटी रितिक बुरी तरह घायल हो गए। बाद में जन सहयोग से उन्हें उपचार के लिए एमजीएच भेजा गया।

करवड़ पुलिस ने बताया कि मामले में मृतक की पत्नी शारदा प्रजापत ने ट्रक चालक के खिलाफ केस दर्ज करवाया है। शवों का एमजीएच में पोस्टमार्टम करवाने के बाद परिवार के सुपुर्द किया गया। बेटी रितिका और उसकी मां शारदा उपचाराधीन है।

खनिज विभाग ने एक माह में 31 कार्रवाई की

40 वाहन मशीनरी जब्ती के साथ चार एफआईआर दर्ज कराई

भीलवाड़ा, (निसं)। जिला कलेक्टर जसमोत सिंह संघु के निर्देशानुसार माईस विभाग बिजोलियां ने अवैध खनन गतिविधियों पर बड़ी कार्रवाई करते हुए गत एक माह में 31 कार्रवाईयों करते हुए 40 वाहन मशीनरी की जब्ती के साथ ही चार एफआईआर दर्ज कराई है। अधीक्षण खनिज अभियंता भीलवाड़ा ओपी कावरा ने बताया कि एमई बिजोलियां प्रवीण अग्रवाल और उनकी टीम द्वारा पुलिस और राजस्व सहित संबंधित विभागों से समन्वय बनाते हुए अवैध खनन, भण्डारण और परिवहन पर लगातार कार्रवाई की जा रही है।

खनिज अभियंता बिजोलियां प्रवीण अग्रवाल ने बताया कि गत एक माह में अवैध खनन, परिवहन और भण्डारण के खिलाफ 31 कार्रवाई की गई है। इसमें से अवैध खनन के 4 प्रकरण, अवैध परिवहन के 25 और

■ कार्रवाई के दौरान एक करोड़ 75 लाख की शास्ती लगाने के साथ ही 20 लाख 23 हजार 954 रु. की वसूली

अवैध खनिज भण्डारण के 2 प्रकरणों में कार्रवाई की गई है। अवैध गतिविधियों के खिलाफ पुलिस में 4 एफआईआर दर्ज कराई गई है। क्षेत्र में एमई प्रवीण अग्रवाल, एमई बंशीलाल सुथार व गिरिराज मीणा और जितेंद्र भारद्वाज की टीम लगातार कार्रवाई कर रही है। कार्रवाई के दौरान एक करोड़ 75 लाख की शास्ती लगाने के साथ ही 20 लाख 23 हजार 954 रु. की वसूली की जा चुकी है। अवैध खनिज परिवहन में वाहनों के साथ ही मशीनरी की भी जब्ती की कार्रवाई की गई है।

होटल मालिक पर सरियों व पाइप से हमला, हाथ-पैर तोड़े

नवलगढ़, (निसं)। उपखंड के गोठड़ा थानांतर्गत पहाड़िला में शुक्रवार रात्रि को एक होटल में तोड़फोड़ तथा होटल मालिक के साथ सरियों व पाइपों से मारपीट कर हाथ-पैर तोड़ देने का मामला सामने आया है। इस संबंध में पहाड़िला स्थित होटल के मुनीम रवि सिंह पुत्र नरपालसिंह निवासी इंदूरपुरा ने गोठड़ा पुलिस थाना में शनिवार को रिपोर्ट दर्ज करवाया।



मामले में कठोर कार्रवाई की मांग को लेकर लोगों ने गोठड़ा थाना थानाधिकारी हरदयालसिंह यादव को ज्ञापन सौंपा।

दरज रिपोर्ट के अनुसार शुक्रवार रात्रि 8.15 बजे रेस्टोरेंट में होटल मालिक कैलाश सैनी बैठा हुआ था। तभी अचानक एक कैम्पर गाड़ी में सवार होकर राजेश सैनी चिराणिया, मोहित शेखावत, निवासिया चिराणा व करीब आठ अन्य लोग हाथों में जीआई पाइप, सरिरे व लाटियों लेकर आए। जिन्होंने कैलाश सैनी को बाहर बुलाकर लाठी, सरियों, पाइपों से मारपीट करनी शुरू कर दी। साथ ही होटल के सामने खड़ी गाड़ी को कैम्पर से टक्कर मारकर व सरियों से तोड़फोड़ कर दी। कैलाश सैनी के परिचित विक्रम सैनी, दीपक सैनी व पवन शर्मा उसे उदयपुरवाटी अस्पताल लेकर गए, जहां से कैलाश सैनी को जयपुर रेफर कर दिया गया। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

गोठड़ा थानाधिकारी हरदयालसिंह ने बताया कि सूचना मिलते ही पुलिस टीम ने घटना स्थल का मौका मुआयना किया। साथ ही पीड़ित के पत्नी बयान दर्ज करने के लिए पुलिस टीम को जयपुर रवाना कर दिया है। वहीं पहाड़िला में हुई होटल मालिक के साथ मारपीट व हाथ पैर तोड़ देने के मामले में सूचना मिलने पर क्षेत्र में लोगों में आक्रोश फैल गया। इस मामले में कठोर कार्रवाई की मांग को लेकर बड़ी संख्या में लोगों ने गोठड़ा थाना पहुंचकर थानाधिकारी हरदयालसिंह यादव को ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन के अनुसार 12-

■ घायल कैलाश सैनी को जयपुर रेफर किया गया

हरियाणा व शिशापाल सैनी पहाड़िला तथा 10-12 अन्य बदनशा होटल पर आए और कैलाश को बाहर बुलाकर जान से मारने की नीयत से लोगों के सरियों से मारपीट शुरू कर दी। इनमें से राहुल शेखावत अपने हाथ में पिस्टल लेकर घुमा रहा था। बदनशा अपने साथ कैलाश के टीवीएन शोभम का कलेक्शन एक लाख 46 हजार 533 रुपए तथा होटल का कलेक्शन 10 हजार रुपए ले गए। बदनशाओं ने होटल में कीमती सामान, स्कॉर्पियो गाड़ी आदि में तोड़फोड़ कर करीब 50 लाख रुपए का नुकसान कर दिया।

ज्ञापन देने वालों में पीड़ित कैलाश सैनी के पिता बनवारीलाल सैनी, उदयपुरवाटी सैनी समाज अध्यक्ष केदारमल सैनी, रामकरण सैनी, शिशापाल सैनी, दीलत सैनी, मदन सैनी, दिलीप सैनी पंच, आशीष चंवर, बशेसर सैनी, गोपालदास, यतेंद्र सैनी सहित अनेक लोग शामिल रहे। थानाधिकारी हरदयालसिंह ने आरोपियों के खिलाफ शीघ्र सख्त कार्रवाई का भरोसा दिया।

धमकाने का मामला दर्ज

उदयपुर। शहर के सविना थाना पुलिस ने आरोपी कंपनी के खिलाफ अवैध वसूली करने के लिए धमकाने का प्रकरण दर्ज किया। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार पीड़ित मयंक पुत्र शशिकांत खेतान निवासी एफ ब्लॉक हिरणमयारी सेक्टर 14 ने आरोपी कमलेश जांगिड प्रोपराइटर के के इंजीनियरिंग मैन रोड हुरड़ा गुलाबपुरा भीलवाड़ा के खिलाफ प्रकरण दर्ज करवाया।

कार्यालय अधीक्षण अभियन्ता एवं पदेन परियोजना प्रबन्धक वाटर शोड सैल कम डाटा सेंटर, जिला परिषद राजसमन्द

क्र. सं.	एनआईटी नम्बर	राशि (लाखों में)	UBN Number	NIB Code
1	17/2024-25	45.07	WSC2425WS0801197	WSC2425A0569
2	18/2024-25	40.55	WSC2425WS0801198	WSC2425A0570
3	19/2024-25	23.26	WSC2425WS0801199	WSC2425A0571
4	20/2024-25	173.86	WSC2425WS0801200	WSC2425A0572
5	21/2024-25	159.02	WSC2425WS0801201	WSC2425A0573

अधीक्षण अभियन्ता एवं परियोजना प्रबन्धक वाटर शोड सैल कम डाटा सेंटर जिला परिषद राजसमन्द

DIPR/C/2052/2025